

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рамазановой Латифы Дашдемировны на тему «Структурный и семантический анализ топонимов и микропонимов Ахтынского района Республики Дагестан», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 - Русский язык. Языки народов России (Махачкала, 2023 г.).

Выбранная Рамазановой А.Д. для научных разысканий тема «Структурный и семантический анализ топонимов и микропонимов Ахтынского района Республики Дагестан», вне всякого сомнения, представляется актуальной, так как в последние десятилетия в связи с интенсивной миграцией населения, развитием научно-технического прогресса происходят значительные изменения словарного фонда как лезгинского литературного языка, так и его говоров и диалектов.


Актуальность темы диссертации не вызывает сомнения, так как до настоящего времени структурный и семантический анализ топонимов и микропонимов Ахтынского района Республики Дагестан не становился объектом специального исследования. В работе Рамазановой Латифы Дашдемировны ставится конкретная цель – исследование топонимов и микропонимов в структурном и семантическом плане. В работе на обширном иллюстративном материале автор дает подробную характеристику топонимов и микропонимов ахтынского ареала и впервые вводит в научный оборот значительный ранее не известный материал.

Рассмотрение полученных автором научных результатов показывает, что задачи исследования решены. С учетом характера научных результатов, их научной и практической значимости, следует констатировать, что в диссертации разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое достижение дагестанской ономастики.

Наиболее значимым результатом исследования Рамазановой Латифы Дашдемировны представляется его прикладной характер, тот очевидный факт, что результаты проведенного анализа могут способствовать составлению историко-этимологических и диалектологических словарей.

Автореферат диссертации и указанные в нем 10 научных публикаций достаточно полно отражают основные положения диссертационного исследования.

Таким образом, на основе автореферата можно сделать вывод о том, что настоящая работа Л.Д. Рамазановой является самостоятельным, завершенным исследованием. Поставленные в работе проблемы, широта рассматриваемых аспектов, теоретическая значимость решаемых задач, глубокая логичность структуры и содержания работы – эти и другие качества диссертации позволяют дать ей высокую оценку. Исследование Л.Д. Рамазановой «Структурный и семантический анализ топонимов и микротопонимов Ахтынского района Республики Дагестан» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 - Русский язык. Языки народов России. Ее автор, Рамазанова Латифа Дашдемировна, заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук.

Кандидат филологических наук, доцент кафедры дагестанских языков ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный педагогический университет»  **Исрафилов Нариман Рамазанович**

Контактная информация:

367000, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Ярагского 57,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный педагогический университет»,
главный корпус, каб № 87.
e-mail: nariman-israfilov123@yandex.ru, телефон: 8 (8722) 68-35-13;

29.05.2023 г.

